小青蛙找家

教学内容：1、演唱并表演《小青蛙找家》；2、歌词创编。
 教学目标：
1、用轻快富有弹性的声音演唱《小青蛙找家》，模仿小青蛙的动作准确地与音乐一起开始和结束。
2、通过演唱和身体的动作表现自己爱护动物，保护大自然的心情。
3、能随音乐创编歌词。
教学重难点：演唱歌曲时能够较好的表现出情绪。
教学准备：多媒体课件、青蛙头饰、钢琴
课时数：1课时
课型：新授
教学过程：
一、律动《星光恰恰恰》（点击右边播放按钮）

二、情境导入
1、 师：小朋友们，今天老师要带你们去一个很有意思的地方。，请看！（多媒体演示动物王国的场景   点击右边播放按钮）
2、师：这是什么地方？

对，这儿就是快乐的“动物王国”，有很多动物呢！小动物们生活在这里，可幸福了（狮子、小狗、小猫、小鸭子、大公鸡、小麻雀、鹦鹉、老鼠、蝴蝶等等）,动物们正在用自己的歌声和动作在举行音乐会呢，谁来学学这些动物？它们是怎样在音乐会上表演的？

小狗：跑跑、汪汪……（分组比赛）

小猫：追追、喵喵……

小鸭子：游游、嘎嘎……

老鼠：跳跳，叽叽……

……

3、分别进行小组比赛按课本小青蛙的节奏

看到小朋友表演得这么好！还有很多动物也要来参加呢！你们听，谁来了？
多媒体播放音乐，让学生根据音乐说出动物的名字，并模仿动作（点击
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[image: image2.wmf]出现三只小猪音乐，音乐停后再点击出现小猪，下面几个同上，
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依次出现三只小猪、快乐的小熊猫、蜜蜂。     

4、师：还有一个很快乐的小家伙也来参加这个音乐会！我们看看是谁？（多媒体演示点击最右边的
[image: image5.wmf]，原来是一只快乐的小青蛙！）

5、师：音乐会结束了，动物们一个个都回家了，但是小青蛙在回家的路上遇上一点麻烦了，你们想知道吗？

（多媒体演示《小青蛙与暴风雨作斗争》）有音乐

6、师：小青蛙们靠着自己的勇敢和本领，终于战胜了暴风雨，高高兴兴的回家了。可是，在与暴风雨作斗争时，有几只小青蛙迷路了，还没回到家。这可怎么办哪？
师：大家都很关心小青蛙，怎么帮助小青蛙找到家呢{学生讨论}，

师：我想到了一个办法，我们根据这个故事帮小青蛙编一首歌，让小青蛙边找边唱，战胜害怕，战胜困难好吗？
三、学习歌曲
1、师（装思考的样子）：有几只小青蛙，他们想要回家。老师已经想好第一句了，你们想听听吗？

教师完整唱第一句

学生来做小青蛙，老师来唱，学生做动作学唱第一句。

2、小青蛙一边唱歌一边跳着找回家的路！它们是怎么做的呢？跳跳、呱呱…… 
教学第二部分：跳跳，呱呱 
3师：小青蛙唱着我们编的歌，终于高高兴兴的回到了家。

教师有感情唱最后一句

学生学唱

师：现在老师把这首我们自己编好的歌曲完整的唱一遍，已经会唱的小朋友可以轻轻地唱

教师表演唱

生跟范唱， 教师指导演唱两处歌词的感情，启发学生联系自己的情感来表现

师：小朋友们都学得很好。让我们拍着手和小青蛙再唱一遍吧！
7、师：唱得真好，现在你们都是小青蛙了，咱们一起来表演唱，想怎么表演唱就怎么表演唱。
  6、师：真好！刚才老师发现有几只小青蛙表现很不错。来！给你们戴上头饰和老师一起表演，好吗？    

四、编创歌曲。

1、师：这阵暴风雨让很多小动物找不到了回家的路，我们也帮它们编首歌好吗？
 （多媒体演示返回动物王国）

2、师把学生分成三组，每组选一组长。每组小朋友选定一个动物，看哪个小组的小朋友们最团结、最聪明，编出的歌曲最好听。
 （学生分组编创，教师巡回指导）
 3、师：时间到了，小朋友们都编好了吗？
 （请各小组以各种形式表演、汇报）
  师：你们觉得他们演的怎样，轻轻商量一下，要不要为他们鼓掌表扬！   

五、小结
1、 师：今天，我们不仅帮小青蛙找到了家，还帮助动物王国的许多小动物都编出了好听的歌。现在就让咱们唱着动听的歌，回到咱们的班级。（学生随着音乐，唱着自编的歌，离开音乐教师） 
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